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«О переходе на обучение с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в связи с коронавирусом»

	В целях обеспечения соблюдения 

-  Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2020 года №239 «О мерах по обеспечению санитарно - эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации»;

- Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», 

- постановлений Главного государственного санитарного врача РФ от 24.01.2020 № 2 «О дополнительных мероприятиях по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV», от 02.03.2020 № 5 «О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)», с учетом письма Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 23 января 2020 г. № 02/776-2020- 23 «О профилактике коронавирусной инфекции»;

- приказа Минобрнауки России от 29 января 2020 г. № 146 «О мерах по предупреждению распространения коронавирусной инфекции»;

- Письма ФМБА России от 28.02.2020 № 32-024/159 «О дополнительных мерах по профилактике COVID-2019» и др., в целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19 (далее — коронавирусная инфекция); 

- Приказа  Министерства просвещения Российской Федерации от 17.03.2020 № 103 "Об утверждении временного порядка сопровождения реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий";

-  приказа Министерства Просвещения Российской Федерации № 104 от 17 марта 2020 г «Об организации образовательной деятельности в организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, образовательные программы среднего профессионального образования, соответствующего дополнительного профессионального образования и дополнительные общеобразовательные программы, в условиях распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации»;

- Приказа Минкультуры России 16 марта 2020 года № 357 «О деятельности находящихся в ведении Минкультуры России организаций в условиях угрозы распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Российской Федерации»;
- Методических рекомендаций Минпросвещения России о реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Перевести обучающихся МБУДО «Нововятская ДШИ» г.Кирова на обучение с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий на период с 6 апреля 2020 года до особого указания Учредителя.

2. В целях обеспечения реализации дополнительных предпрофессиональных образовательных программ, дополнительных общеразвивающих образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (дистанционное обучение) осуществить перевод педагогических работников на дистанционную работу.

3. Назначить Скрябину Н.С., заместителя директора по УВР, ответственным лицом за организацию обучения с помощью дистанционных технологий.  

4.   Скрябиной Н.С.:
-  обеспечить методическую помощь преподавателям, которые не имеют достаточного опыта использования ЭИОС в ежедневной практике;

--обеспечить организационное и методическое сопровождение организации образовательной деятельности с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;

- организовать работу «горячей линии» по сбору обращений от обучающихся и педагогов с обязательным анализом их тематики и оперативным принятием мер по исправлению выявленных проблемных ситуаций;

- на регулярной основе производить контроль за размещением педагогами учебного материала, методических рекомендаций, за успешностью выполнения обучающимися предлагаемых заданий; на регулярной основе производить контроль взаимодействия классных руководителей с обучающимися и родителями с целью выявления и предотвращения трудностей в обучении, поддержке эмоционального контакта;

- уточнить и внести коррективы в расписание занятий каждого преподавателя, сократив время проведения дистанционного урока до 30 минут;
 
5. Руководителям ШМО:
- Провести корректировку содержания рабочих программ, предусмотрев включение в самостоятельную работу обучающихся освоение онлайн-курсов или их частей, а также выполнение заданий, компенсирующих содержание учебного материала.

6. Преподавателям- специалистам:

-  Проинформировать обучающихся и их родителей (законных представителей) об организации обучения с помощью дистанционных технологий и условий такого обучения всеми имеющимися средствами связи;

Осуществлять:
- учет обучающихся, осваивающих образовательную программу непосредственно с применением дистанционных образовательных технологий;

- мониторинг необходимого технического обеспечения учащихся для организации образовательного процесса с применением дистанционных образовательных технологий (наличие компьютера-ноутбука, планшета-телефона с выходом в интернет; электронной почты обучающегося и родителей; адрес скайпа либо другого ресурса для видеовзаимодействия);

- контроль взаимодействия всех учащихся класса с преподавателями- предметниками. Не реже одного раза в два дня (а в 5 - 6 классах ежедневно) проводит «видео часы общения» (20-30 минут) с учащимися класса. Определяет тематику внеурочных мероприятий для формирования учебной мотивации обучающихся, поддержки и формирования учебной самостоятельности;

- выражать свое отношение к работам обучающихся, в виде текстовых или аудио рецензий, устных онлайн консультаций, др.

- объяснять родителям, что при переходе школы на дистанционную форму обучения возрастает роль участия родителей в процессе образования своих детей, усиливаются такие функции как: 
· создание технических и технологических  условий для обучения обучающегося;
· обеспечение комфортных условий обучения;
·  соблюдение расписания уроков;
·  соблюдение распорядка дня.

- нести ответственность за организацию дистанционного обучения в классе и обратную связь с учащимися и родителями учащихся;

-  осуществлять текущий контроль успеваемости обучающихся и фиксировать результаты в   журнале;

-  независимо от используемых технологий и сервисов, в ходе обучения   для отчета  собирать цифровой след (фиксацию фактов деятельности учителя и обучающегося) в различных форматах (скриншоты чатов; результаты тестирования, опроса, решения задач; эссе, рефераты и другие проекты).

Организация образовательного процесса по предмету «Специальность»:
- преподавателем составляется индивидуальный график обучения на учебную неделю (по возможности – по расписанию);
- ведётся работа по направлениям: технический минимум, чтение с листа, подготовка программы в соответствии с образовательными программами к промежуточной и итоговой аттестации, работа над самостоятельно выученным произведением, творческие задания по изучаемым произведениям;
- занятия проводятся при помощи видеосвязи (skype–общение и skype– обучение, использование WhatsApp, Viber) при помощи аудио связи согласно расписанию или по заранее выбранному времени в соответствии с установленным количеством учебных часов в неделю.

6. Преподавателям теоретических дисциплин:

- скорректировать рабочие программы по предметам, дополнив их дополнительными информационными ресурсами по необходимости.

Организация образовательного процесса по предметам музыкально - теоретических дисциплин:
- составляется график обучения на учебную неделю по классам и циклам в соответствии с календарно-тематическим планированием;
- разрабатываются теоретические и практические задания в соответствии с календарно-тематическим планированием для всех классов и циклов (контрольно-тестирующие материалы, анализ музыкальных форм, записи диктантов, слуховой анализ и т.д.);
- обучающиеся, родители (законные представители) знакомятся с заданиями по групповым предметам (сольфеджио, слушание музыки, музыкальная литература) на электронном адресе, согласованном с преподавателем или в социальных сетях, мессенджерах / чаты WhatsApp, Viber, Телеграм, Скайп и др. Выполненное задание отправляется накануне урока (в соответствии с расписанием) не позднее 19.00.
7.  Организация образовательного процесса по предмету «Хор»
- составляется график обучения на учебную неделю по классам и циклам в соответствии с календарно-тематическим планированием;
- на электронном адресе, согласованном с преподавателем или в социальных сетях, мессенджерах /чаты WhatsApp, Viber, Телеграм, Скайп и др. / выкладываются хоровые партитуры, слова, а также аккомпанементы или фонограммы произведений для самоподготовки;
- концертмейстерами записываются аккомпанементы, которые размещаются в созданных преподавателями чатах;
- обучающиеся, родители (законные представители) знакомятся с заданиями. Выполненное задание отправляется накануне урока (в соответствии с расписанием) не позднее 19.00.
8. Формы контроля
- учащиеся в заранее установленные сроки присылают на электронный адрес, согласованный с преподавателем или через социальные сети, мессенджеры / чаты WhatsApp, Viber, Телеграм, Скайп и др/ выполненные задания по музыкально-теоретическим дисциплинам на проверку. При затруднениях при выполнении работы, получают консультацию преподавателя при помощи электронных ресурсов, проводят работу над ошибками. 
- контроль сдачи хоровых партий осуществляется по видеосвязи онлайн, либо по присланной аудио или видеозаписи на электронную почту, WhatsApp, Viber.
- контроль по предмету «Специальность» осуществляется по видеосвязи в режиме онлайн.
При выполнении заданий  регламентировать время непрерывной работы за компьютером в соответствии с требованиями СанПиН 2.2.2/2.4.1340-03
5-7 классы — 15 минут;
  5-7 классы — 20 минут;
   для учеников 8-9 классов – 25 минут
Преподавателям следует информировать родителей (законных представителей) о ходе образовательного процесса в режиме дистанционного обучения
9. Скрябиной Н.С. разместить данный приказ на официальном сайте МБУДО «Нововятская ДШИ» г. Кирова.

10. Контроль исполнения приказа оставляю за собой.
	

	
Директор 
МБУДО «НДШИ» г. Кирова
	
	

Т.Л.Попова







 
 
 
  

